Seconde %

MATHEMATIQUES

Variations et extremums : entrainement savoir-faire 2 (corrigé)

Exercice 1

f(z)=—-52+38 g(x)=—4+z
h(z) =3
m = —5 < 0, donc f est strictement m = 1 donc g est strictement
décroissante sur R. croissante sur R. m = 0 donc h est constante sur R.
x —00 —+00 x —00 —+00 € ) +00
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Exercice 2

1. Voir tableaux ci-dessous.

- Pensez-y ! N

Il y a une inversion de l'ordre entre les nombres et
o Size[-2; 1], alors 2 e ;4. les i]Enages du fait de la décroi'ssance de .la foncti.on
carré sur | — oo ; 0]. Donc, faites attention de bien
mettre les nombres dans le bon ordre dans I'intervalle
image.
z -0 =2 -1 0 400
~_ v
2 4 Y
S~

e Sizel[5; 8], alors 2® € [25; 64].

T —00 0 5 8 +o00
\
.oa
22 —
25
—
0
e Sixz >3, alors 22 >9
T —00 0 3 +o00
Y
z? \ /9/
0

e Siz < —b, alors 2 > 25
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-5

0 400

I 25

\0/

e Sizec[-4; 1], alors 2” € [0 ; 16]

- Attention

Sur [—4 ; 1], la fonction carré n’est pas monotone.
On regarde donc le minimum et le maximum de z?
lorsque = € [—4 ; 1]. La réponse [1 ; 16] est fausse
puisque lorsque z = 0,5 € [-4 ; 1], 2% = 0,25 ¢
1 16].

~

T —00 —4 0 1 +00
PR B —

o o Siz?>3alorsz €] —o0; —\/g[U]\/g ; +ool.

Attention

Ici, on ne demande pas un encadrement de x ! Placez
3 dans le tableau de variations aux bons endroits

(lorsque = € R, x2 prend 2 fois la valeur 3).

2. a. Comparaison de (—0,81)? et (—0,805)?

r

T —0o0

—0,81 —0,805

0

~ Y

(-0,81)> ¥

x (—0,805)2
N

0

On place dans le tableau les nombres (—0,81) et
(—0,805) ainsi que les images par la fonction carré
correspondantes, puis on compare ces image en in-
diquant le sens de variation de la fonction carré qui
permet la comparaison.

\.

On a —0,81 < —0,805

Comme la fonction carré est strictement décroissante sur | —oo ; 0] (qui contient les nombres (—0,81) et (-0, 805)),

les images sont rangées dans l’ordre inverse. Ainsi,
(—0,81)2 > (—0,805)2.

b. Comparaison de 3,22 et 3,022

x —00 0 3,02 3,2 400
Y
) ¥ 3,22
~
z 3,022
0
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Ona3,02<3,2

Comme la fonction carré est strictement croissante sur [0 ; +o0o[ (qui contient les nombres 3,02 et 3,2), les images

sont rangées dans le méme ordre. Ainsi,

3,022 < 3,22

Exercice 3

1. La fonction racine carrée est définie sur [0 ; +oo et elle est strictement croissante sur cet intervalle.

x 0 0,1081 0,123 400
Y
v /0,123 —
Va /0,1081 -
0o—
2. On a 0,1081 < 0,123
Comme la fonction racine carrée est strictement croissante sur [0 ; +o0o[ (qui contient les nombres 0, 1081 et 0, 123),
les images sont rangées dans le méme ordre. Ainsi,
\/0,1081 < /0,123
3. Avec le tableau de variations :
T 0 5 9 +00
\
' 3/
o —

x €[5 ; 9] signifie 5 < < 9 et comme la fonction racine carrée est strictement croissante sur [0 ; +oo, on a :

V5 < vz < V9 soit VB < Va <3

Exercice 4

1. L’ensemble de définition de la fonction inverse est R*.

Tableau de variations de la fonction inverse :

r

~

0 est le seul réel qui n’a pas d’inverse. En effet, si 0
avait un inverse, alors il existerait un réel a tel que
ax0=1.0Or ax0 =0, on obtient donc 1’égalité
0 = 1. Ce qui est faux (vous le savez !). Donc 0
n’a pas d’inverse. Ce raisonnement porte le nom de
raisonnement par ’absurde.

x —0 -8 -7 0 4,25 4,3 +00
¥ Y
S ) NG
1 ) A\ m Y
- 8 ’
. S~ L
7 \ I \
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2. o 4,25 < 4,25.
La fonction inverse est strictement décroissante sur 0 ; +o0].

Les nombres (positifs) et les images sont donc rangées dans I'ordre inverse. Visualisez la situation dans le ta-

bleau de variations en plagant
1 4,25 et 4,3 et leurs images.

Ainsi :

— > .
4,25 4,3
e —8 < —7. La fonction inverse est strictement décroissante sur | — oo ; 0[.

Les nombres (négatifs) et les images sont donc rangées dans l'ordre inverse.
1 1
Ainsi : —= > ——.
8 7

Exercice 5

1. Tableau de variations de la fonction cube :

T 0 0,8 ~0,12 0,12 0,8 100
\
e
3 ¥ (0,12)*
r v (—0,12)®
(_078)3
P

2. Ona0,12<0,8
Comme la fonction cube est strictement croissante sur R, les images sont rangées dans le méme ordre. Ainsi,

0,12° < 0,8

3. Ona —0,8 < —0,12
Comme la fonction cube est strictement croissante sur R, les images sont rangées dans le méme ordre. Ainsi,

(—0,8)% < (~0,12)?
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